
í I

Debrecen 1913. XVII. évf. 30. Csütörtök, február 6.

ÓD! ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁBi

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — fc 
Vidéken „ OK, „ 4 K. 50 í.

A háború.
Tegnap este óta ismét dörögnek 

av ágyuk Tráciában s Drinápoly fölött 
füst és láng festi meg az égboltoza­
tot, A bolgárok ostromolják Drinápolyt 
— azokkal a nehéz várágyukkal, a 
melyeket nyilván Oroszország szállított 
éjnek évadján Bulgáriának. A bolgá­
rok remélik, hogy az orosz ajándék- 
ágyuk révén hamarosan megveszik a 
fontos várat s ezzel aztán egészen 
kedvük szerint fejezhetik be a há­
borút.

De a föladat, úgy látszik, nehe­
zebb, mint a bolgárok hiszik. A dri- 
nápolyi várőrség még hosszú időre el 
van látva elesóggel és munícióval és 
az ideszorult török csapat, a hősi 
Sükri basa vezérlete alatt el van 
szánva, hogy inkább,meghal egy szálig, 
mintsem hogy a várat föladja. A mai 
táviratok heves ütközetről szólnak 
Driánpoly alatt. Ha igaz ez a hír, 
(amire nézve biztos adatot szerezni 
nem lehet, mert hiszen senkit sem bo­
csátanak a csatavonal közelébe) akkor 
ez annyit jelent, hogy Síik rí basa ki­
tört a várból s valamelyik ponton 
megtámadta az ostromló' bolgárokat.

Másrészt hírek érkeznek arról, 
hogy a csati^ldzsai várvonal előtt is 
voltak kisebb csatározások. A bolgá­
rok szeretnék kicsalni a törököt meg­
erősített állásából, de a törökök azt 
a parancsot kapták, hogy a csatald- 
zsai sáncok mögött csak a védelemre 
szorítkozzanak. Persze, az volna Török-
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ország érdeke, hogy seregével Driná-~ 
poly felszabadítására siessen. De erre 
a török sereg nyilván nem érzi elég 
erősnek magát.

Ilyen körülmények között szinte 
érthetetlen az, hogy az európai diplo­
mácia miért hiszi rövid lélekzetünok a 
felújított balkáni háborút. Mai védett 
pontjain a török sokáig bírja nemcsak 
föltartóztatni, hanem sikeresen vissza 
is utasítani szövetkezett ellenségeinek 
ostromát. Honnan veszi az európai 
diplomácia azt a biztató reménységet, 
hogy a tegnap kitört újabb hadjárat 
ináról holnapra véget ér V

Az európai dilomácia abban sem 
lát tisztán, hogy Bulgária miért hatá­
rozta el magát (a hatalmak tanácsa 
ellenére) az ‘ellenségeskedés uj meg­
kezdésére. Ki tudja, micsoda titkos 
rugók s micsoda titkos megállapodá­
sok hatnak itt közre. És ki tudhatja 
azf, hogy a driuápolyi ágyuk böinbö- 
lése milyen további vészes bonyodal­
mak nyitánya lehet.

Levetek.
Városliget, 1905. máj. 2.

Kedves barátom Kleiner!
B. soraidat, melyekben eljegyzésemhez 

gratuláltál, szívből köszönöm. Oh, édes jó 
oarátom! . . . Gondolataim rózsaszín lepke 
szárnyon röpülnek hozzád. Boldog vagyok. 
Kiért üt hosszú esztendőn át dobbant túl­
világ! kéjben gyötrelmed fájdalmakat sokszor 
érzett szivem, az ma már Isten, ember előtt 
az ón arám. Kimondhatatlan szerelmünknek 
zaloga már oda simul bársonyos ujjacská- 
iára. . . Boldog vagyok. . . Ma egy hete 
volt az eljegyzésem.

Kedves barátom ! Szeretett édes jó 
Elemérkém ! Keblem belseje egy nyitott 
könyv. L'gy szeretném átölelni az egész vi­
lágot. Amerre tekintetem elhat, kacag az 
egész természet ! Az emberek arca kisimult 
előttem, derű,.fény, csapongó jókedv, ma­
darául, virágillat, éltető napsugarak, mo­
solygó kék ég, örök tavasz. . . Ez az én 
szivein ma, Elemér, mert őt bírnom erősebb 
a remény, szilárdabb a tudat. Óh, barátom.

Toll le nem Írhatja, agy ki nem fun- 
dálhatja azt az érzeményt, ami a te szerető 
barátodnak, Kclcnycssy Aladárnak bensőjét 
at éf ».* re izgi, melyet, akkor érzek mikor

fiz előcsatározások.
Kisebb török győzelmek.

Két nap óta újra dörögnek az 
ágyuk a Balkán csatatereken, de még 
döntő ütközet nem volt. Ez csak napok 
múlva várható. A törökök az előcsatá-

kett'ecakén lehetek az én imádott, aranyos 
Róziikámmal.

Bele nézek a szemeibe. . . Ah ! . . . 
Mint vak homályba kacagó csillagpár, mi 
emlékeztet a túlvilág üdvére.

Kacséit ha megfoghatom. . . eszemet 
veszítem. Amennyi csöpp vér lüktet ereim­
ben, az mind a szivemhez tolul s éli köze! 
varryok ahoz, hogy eszméletemet veszítve, a 
lábaihoz roskadjak, mint egy tőből kinyesett 
platánusz.

— Kedves barátom ! Szeretett Elemér- 
kém ! Ő a szeudeség megtestesült Istennője. 
Arcának hamvas rózsáit ha elönti az ártat­
lanság bíbor fénye, óh, te ... te. . . Elc- 

I mér, én odáig vagyok ! Szeretném ilyenkor, 
I' mint szenvedő gyermeket a gondos jó anya, 

magamhoz vinni öt s mikor keblemen pihen, 
szeretnem becézni, öt: — Mr bajod én édes 
szép virágom ? Oh, szólj . . . remélj. . . 
hiszen eljövend meg az az idő, mikor sze­
rény hajlékunk mulaszt nyújtó puha, kicsi 
fészkében a te Aladárkád csak érted él, 
minden percét, gondolatat csak neked szen­
teli, én egyetlen egy edes mindenem.

— oh. barátom! Az ón jelenein egy 
illatos, virágos kert. Amerre lépek, minde­
nütt lüktet az élet, mert enyém lesz ő, az 
én Rózsikám . . .

hozásokban néhány győzelmet arattak, 
melyek azonban a háborn végkimene­
telére nincsenek semmi kihatással.

Skutari, melynek elestéröl már oly 
sokszor kerültek forgalomba hamis hí­
rek, nem esett el, sót Zekki pasa sike­
rült kirohanást intézett ismét az ost­
romló szerb és montenegrói sereg ellen, 
mely felett nagy győzelmet aratott. Há­
rom .szerb zászlóalj fogságba kerüli, 
do a törökök, miután becsületszavu­
kat adták a szerbek, hogy nem vesz­
nek részt tovább a háborúban, sza­
badon bocsájtották okéi. Így jött meg 
a cáfolat Skutari elestéröl.

Csataldzsánál döntő ütközet ké­
szül. Erre vall az a körülmény, hogy 
Mahmud Sefket pasa ma a csataldzsai 
vonalra utazott.

Nincs pénz.
Konstantinápoly, febr. 5.

A minisztertanács ma el'ektuális 
pénzügyi kérdésekkel. foglalkozott, 
mert a függőben levő pénzügyi mű­
veletek egyike sincs még perfektuálva. 
Dsavid bcy, aki tegnap ideérkezett és 
az Ottoman Bank igazgatója, nem vett 
részt a tanácskozásokon.

Resid Londonban maradt.
Konstantinápoly, febr. 5.

Félhivatalos jelentés szerint csak Sálira 
basa és Osman Nifain basa hagyják el 
Londont, mig Resid basa néhány napig ott 
marad.

Venizelos bízik a békében,
Becs, febr. 5.

A „Neues Wiener Tagblatt“ egyik 
munkatársának alkalma volt beszélni Venv

Tudod, már kölcsönösen megegyeztünk, 
hogy jövőre nézve az erdők lombjai közt. 
búgó gerléktől veszünk órákat. Ha az én 
homlokomra gondfelhőket küld a-balsors, 
ó puha kacsóval lesiniitja azt, ha aa ö ked­
ves arcán fajdalommá csitul a mosoly, az 
én biztató szavaim felfogják rázni őt a 
mindennapiság szürke kodéból.

Szóval kedves jó barátom, előttem egy 
simára csiszolt országút fekszik, hol az én 
aranyos kis Rózsi Icámmal derült ég alatt 
rovandom majd az élet faradalmait.

De nem untatlak tovább, kedves jq 
barátom. Végszavakképpen tanácsolom ne> 
kod, hogy hagyj fel balga előítéleteddel és 
nősülj meg. Köriek aláson, nincs szebb a 
páros életnél.

Hiszen tudod, milyen nagy lump vol­
tam én. És mióta Rózsikátnba beleszeret­
tem, nincs az a kompánia, nincs az a ke­
csegtető alkalom, mi kimaradásra ösztö­
kélne. A tyúkokkal fekszem és a tyúkokkal 
ébredek. Csak Rózsika, az én aranyos, gyó- 
mántos, ici-pici, pici-puci Rózsikámé minden 
gondolatom, a legkisebb percein is . . ..

Barátom ! — mielőbb válts jegyet !
Szerető hived és jóakaród

Kelónyessy Aladár,
X'r\U> hé ne ' Ebben a nercben jövök
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7,elo3 görög miniszterelnökkel, közvetlenül 
Borchtold külügyminiszternél tett látoga­
tása után.

Venizelos azon kérdésre, hogy a lon­
doni beketargyalások njrafclvétele esetén 
visszautazna-e Londonba, azt válaszolta, 
hogy ez attól függ, vájjon jelenléte szük- 
-gcsnok mutatkozik-e. Különben bizik, 

hogy a béke rövidesen meg lesz pecsételve. 
Drinápoly már nem tarthatja sokáig magát 
es Janina elesése is rövid idő kérdése. Ki­
jelentette Venizelos továbbá, hogy mese- 
neszed az a hir, hogy Athénbe való vissza- j 
utazása alkalmával Belgrádban kiszáll, mert 
■tt különleges misszió vár reá, az ugyanis, 
hogy Szerbiával külön szerződést kössön. A 
Balkán-szövetség — mondotta a görög kor- 
manyfönök — épp oly szilárd és egységes, 
mint a hadjárat kezdetén.

Venizelos az intcrwicw-t azzal a kije- 
1 -sei zart a le, hogy meg van győződve 
a hatalmak egységességének továbcii fenn­
maradásáról és arról, hogy a világbékót 

. fenn fogják tartani.
Venizelos görög miniszterelnök tegnap 

éjjel tizenegy óra öt perckor az Oricnt- 
expresszen Danew kíséretében Budapestre 
érkezett. A vonat pár perces veszteglés után 
tovább vitte őket tizófia felé.

Drinápoly ostroma.
Konstantinápoly, febr. 5.

Sukri pasa jelenti Drinápolyból, 
hogy u bolgárok támadását nagy 
véráldozattal visszaverték. A kor­
mány utasította Sukri pasát, hogy az 
idegen lakosság részére jelöljön ki 
két kilométeres zenát, ahol azok biz­
tonságban legyenek. B zónát kímélni 
fogják a bolgár ágyuk is.

lSzófia, febr. 5.
Drinápoly délkeleti oldalán heves 

harc folyik. Ezer török bolgár terü­
letre szökött a városból.

Caataldzaánál.
Szófia, február 5.

Csataldzsánál eddig 500 török esett el, 
sokan fogságba kerültek. Több török ezred 
lázong.

Szófia, február 5.
Ma a csataldzsai vonalon minden csen­

des volt. (Készülnek a döntő ütközetre.)
Konstantinápoly, február 5.

A kormány egyik tagja kijelentette, 
hogy semmi jelentés nem érkezett a harc­
térről, se Csataldzsuból, se Gailipoliaból.

Konstantinápoly, február 5.
Több lap azt irja, hogy a bolgárok 

Csataldzsától visszavonulóban vannak cs 
útközben egész sereg török falut, felgyúj­
tottak.

Török győzelmek.
London, febr. 5.

Mint a Reuter ügynökség jelenti, 
Skutariból a török helyőrség sikerült 
kirohanást intézett az ostromló szerb 

j és montenegrói csapatokra,. melyeket 
sikerült visszaverni. A törökök három 
szerb zászlóaljat körülzártak, melyek 
megadták magukat. A törökök a si­
került kirohanás alkalmával sok lő­
szert és nagymennyiségű élelmiszert 
is zsákmányoltak, ^ekki pasa, a tö­
rök parancsnok az elfogott szerbeket, 
miután becsületszavukra fogadták, 
hogy tovább nem vesznek részt a 
háborúban, szabadon bocsájtotta. A 
törököket hathatósan támogatták az 
albánok is, úgy, hogy az ostromlók 
két tűz közzé szorultak.

Konstantinápoly, febr. 5.
Gallipoliböl jelentik, hogy a török 

sereg Kadiköjnél véres harcok után 
visszaverte a bolgárok támadását.

Visszautasított közbenjárás.
Konstantinápoly, február 5.

Az orosz követ a fegyverszünet­
nek négy napi meghosszabbítását 
ajánlotta a török kormánynak, de az 
elutasította az ajánlatot.

Vilmos császár harcias beszéde.
Berlin, február 5.

Vilmos császár ma Königsbergbe érke­
zett és reszt vett a, Keletporosz tartomány 
ünnepélyen azon alkalomból, hogy ma van 
száz éve annak, hogy Kcletporoszország 
talpra állott Napoleon ellen. A császár meg­
emlékezett erről az eseményről és rámutatott 
arra, hogy Poroszországban ismét a tettek 
emberei lesznek, ha a király harcba száll a 
haza becsületéért, bár hozzá tette, hogy ettől 
az isten óvja meg az országot.

Windischgraetz herceg kitüntetése.
Szólia, február 5.

Windiscbgraetz Lajos herceget a kor­
mány magas katonai kitüntetésben részesí­
tette. Az osztrák származású herceg résztvett 
a háborúban és azon lovas dandárban har- 

; colt, melyet Javer pasa elfogott.

Kózsikátöl.' Úgy beszeltük meg a dolgot, • 
hogy az első ebédre káposztascsuszát fog ! 
főzni es csak egy villát teszünk az asz- ] 
talra . . . Akarsz még többet tudni ?

II.
Mavoshgöt, 1913. febr. 5.

Édes barátom Elemér !
Bocsáss meg, hogy többször vett leve­

leidre csak most válaszolok. Ezt is csak 
úgy kutyafuttából írom. Rengeteg bajom 
van, kedves barátom.

Emlékezz csak vissza! . . . Ugy-e bár, 
én jó fiú voltam, mini diák ember ? A légy­
nek feni vétettem, Ki mégis, mióta meg­
nősülte m, lépten-nyomon követ a fát um. 
Nőm isméméi reám, kedves cimborám. Meg­
öregedtem, kopaszodok. Do nem is csoda 
Elemérkém. A gyermekek száma öt. Amennyi 
bajom ív kom ezekkel vau, fogalmad sincs. 
Az elei hajamszala akkor esett ki, mikor 
u legivutyobbiknak, Zolinak a foga jött.

Vőlegénykoromban azt hittem, Sipnlus 
a legnagyobb humorista. Most be kell lát­
nom, hogy Bipnlus a végzethez képest 
drámairó.

Úgy pofon csaptak engemet az Égick,
“ ivet vi v ;y barátom, hogy bobom napjáig 

■ ;kv - \ ie a ■?■/. nem.
i .ivo-n'.l sem ismerné! rá Rózsikéra ,

Mióta az ötödik gyermek is életre kelt, az ón 
Kózsikámat kicserélték. Meg sem tudok előtte 
állani. Zsémbes, kötölőzködő. És jaj nekem, 
ha olykor- olykor kimaradok. Vérig szekiroz, 

— Ugyebár, barátokra telik ? De a 
gyermekeidtől az utolsó garast is sajnálod V 

E léi ék a legenyhébb szavai. Pedig 
hidd el nekem, aranyos Elemérkém, hogy a 
főherceg sem járatja különben a gyermekeit. 
Gondold ! csak esukamajolaira eddig bétszáz 
koronát adtam ki.

Es most kérdezem tőled, ucm-c minta- 
férj vagyok ón ? Ha feleségem elmegyen a 
színházba, tizenegy, sőt féltizenkettóig is 
ringatom a kis Macákat. Csak azért, hogy 
no legyen baj. Es gondold, mégis azzal 
lep ló hozzám, hogy: — Ugyebár, sokat 
sirt a gyermek ? .

Barátom ! Sipulusz óvodás-gyermek a 
végzethez képest.

— Aproposz! — Megnősültél már ? — 
Óh, ha nem, hát ne tedd. Elemérként, ara­
nyos jó barátom, mióta családapa vagyok, 
azt sem tudom mire jó a — bajuszkötő.

Szerető barátod és híved
Kolényossy Aladár.

Hogy fennti levelek az eredményekkel 
szóról-szóra egyeznek — ig izolont.

Ifj, SrAU I»tván.

Sebreczen a múlt hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

szerdán délután 3 órakor tartotta rendes 
havi ülését Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt, melyen a szakelőadók terjesz­
tették elő jelentésoiket a múlt hónapról.

Nagyobb érdeklődést keltett dr. Márton 
Kálmán parcellázási ügye, mely 8 évi huza­
vona után ismét a közigazgatási bizottság 
elé került. A legérdekesebb, hogy ez a par­
cel lásási ügy még a szabályozási terv vég­
rehajtása előtti időből származik, tehát az 
visszaható erővel nem bir, tehát a felebbezo 
jogos alapon áll, amit Márk Endre is elös- 
mert, aki elmondta az ő és Poroszlay László 
parcellázásának történetét, melyet lapunkban 
Nemo ismertetett annakidején. Magos 
György azerinnt a városnak csak 283 négy­
szögölnyi területet kell megvásárolnia a nagy­
had hazi-ut kiszélesítéséhez, de több terület 
értékét megfizetni nem tartozik, mert a 
parcellázás" nem a szabályozási tervek sze­
rint készültek. (Hiszen akkor még nem is 
volt szabályozási terv!) Ez alapon a felcb- 
bezést elutasították.

Szívélyes szavakkal üdvözölte a főis­
pán Surgott Jenő gazdasági felügyelőt, aki 
ez alkalommal vett részt, mint a gözigaz- 
gatási bizottságnak hivatalból tagja az ülé­
sén. A gazdasági felügyelő megköszönte az 
üdvözlést és kérte a bizottság tagjainak tá­
mogatását.

Polgármesteri jelentés.
Az illésén Domahidy Elemér főispán 

elnöklete alatt jelen voltak: Kovács Jjzsel 
polgármester, Roncsik Lajos árvaszéki e-lnök, 
Szabó Kálmán tb. főjegyző, dr. Magos3 
György tiszti főügyész, dr. Tüdős Kálmán 
t. főorvos, Borsos József h. főmérnök, Tér- 
novszky Alajos pénzügyigazgató, G'sánky 
Viktor tanfelügyelő, Mányi József műszaki 
tanácsos, Surgott Jenő gazdasági felügyelő, 
dr. Magosa Kálmán ügyész, Roitz János fő- 
állatorvos, dr. Tüdős János, Somogyi Pál, 
Caanak János, Szilágyi Imre, dr. Bacsó De­
zső, dr. Fejér Ferenc, Tóth István cs Zöld 
József aljegyző.

Január havában a rendőrség letartóz­
tatott 306, eltoloncolt 170 egyént. A rendőr­
kapitányság, mint I. fokú iparhatóság kiadott 
39 iparengedélyt és 50 munkakönyvét. A 
katonai létszám 3107 ember, 1274 ló, be- 
szállásoltak 2488 embert és 148 lovat.

Közegészségügy.
Januárban az egészségügyi viszonyok 

roszabbodtak; a légzőszervek hurutos é* 
gyulladásos bántalmazásai fordultak elő na­
gyobb számmal, de enyhe lefolyással. A 
vörheny 12, a kanyaró 19, a szamárhurut 
20, a bárány himlő 3, a roncsoló toroklob 
14, a járványos fültőmirigylob 6. a hasi 
hagymáz 2, a gyermekágyi láz 1 esetben 
fordult elő, halálozással végződött 1 kanyaró, 
2 vörheny és 1 roncsoló toroklob-eset.

Az élelmiszerek és a piaci vizsgálatok 
eredményesek voltak, ellenben az utcák tisz­
tasága nagyon hiányos. A begyesi tanyai 
iskola kútjának vize ihatatlan, miért a fő1 
orvos sürgős intézkedést kiván.

Született 266 gyermek, meghalt 151 
egyén, a természetes szaporodás 115. A 
legtöbb halálozást (22) a tüdővész okozta, 
ragályos betegségben 4, rákos betegségekben 
6, görcsökben 8, bélhnrutban 6, erőszakul 
halallal 12 egyén halt cl. Házasságra lépett 
43 par. A közkórházban ápoltak 639 be­
teget.

Az adóprés működése.
Az adózás kedvező volt; befolyt egye­

nes adóban 213.374, hadmentességi díjban 
1347, bélyegjövedékben, jogilletékben 59.508 
dij jövedékben 2.087, dohányjövedékben 156.03 í 
határvámjövedékben 32.179, fogyasztási és 
italadóban 27.083 korona. Fizetési haladé­
kot 86, időleges házadómentességet 54 fél 
kapott.
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Tanügy.
Csánky Viktor tanfelügyelő jelentése 

szerint az orthodox népiskolánál 3 tanterem 
tultömött, miért is uj tantermek építésének 
elrendelése szükséges, a közoktatásügyi kor­
mány az I. számú gazdasági iskolánál ren­
dezett háztartási és házi ipari tanfolyamokra 
[377, az országos tanítói árvaház részére 
L'O.ÜÜO koronát engedélyezett.

Két fegyelmi.
Teljes ülés után az albizottságok tar­

tottak ülést. A fegyelmi választmány Pethő 
Lajos mérnök es Fodor József építőmester 
két kisebb, régebbi fegyelmi ügyében hozott 
Ítéletet és miután a vádak nem nyertek be- 
igazolást, mindkét esetben felmentő ítéletet 
hozott.

Vármegye.
Leforrázott csecsemő. Gombos Já­

nosáé hajdudorogi asszony fürösztötto 7 hó­
napos Teréz nevű kis gyermeket. A vizet 
azonban nem talaita elég melegnek és meg­
hagyta nagyobbacska túrnak, hogy hozzon 
forró vizet. A fiú ezt meg is tette, véletle­
nül azonban leforrázta kis testvérkéjét. A 
csecsemő súlyos égési sérüléseket szen­
vedett.

Módosítják 
a választóreformot

A munkapárt is kívánja.
A választójogi törvényjavaslat sokkal 

nagyobb hullámokat vert magában a mun­
kapartban is, mint azt maguk a párt vezetői 
eleinte hitték. Naprói-napra újabb jelensé­
gek merülnek föl, melyek a kormányt meg­
győzik arról, hogy a javaslat abban a for­
mában, melyben a miniszterelnök a parla­
ment elé terjesztette, meg nem állhat.

Tegnap este sokat beszéltek a pártban 
Sándor Pál nyílt leveléről. Nem lehet el­
titkolni, hogy a Lipótváros képviselőjének 
levele a párt nem egy komolyabb tagját 
gondolkodóba ejtett. A politizál szóbeszéd 
közt kialakult a vélemény, hogy a javasla­
ton föltétien változtatni kell.

A part egyik tekintélyes tagja erre ki­
jelentette, hogy neki biztos tudomása van, 
hogy a választójogi tervezetet a kormány 
a következőkben fogja módosítani :

Meg fogja változtatni az egy helyben 
lakásról, az egy munkaadónál és a korha­
tárról szóló tervezetet.

a korhatár huszonnégy esztendő lesz, 
csak az analfabétákra fog megmaradni a 
harminc éves kritérium.

Ezeken kívül már a bizottságban úgy 
fog módosulni a javaslat, hogy az a köz­
véleményben elég élénken jelentkező kívá­
nalmakhoz1 közelebb álljon.

Városháza.
Megfellebbezett vár osatyaválasz- 

fás. A IV. (Piac-utca) kerületben a múlt év 
december 13-an Wilhelms Emilt, az osztrák­
magyar bank debreceni fiókjának főnökét 
választották meg városatyának. A yála-ztás 
ellen dr. .Juhász Nagy Sándor és Kecskés 
István panaszt tettek különféle szabálytalan­
ságok miatt, de az igazoló választmány a 
panasz elutasításával a választást igazolta, 
c.z ellen a bíráló választmányhoz feiebbuz- 
tek a pauasztevők, mely szerdán délelőtt 11 
arakor tartott üiést Domuhidy Elemér főid- 
)p‘.n , elnökleté alatt, dr. Bacsó Dezső, dr. 
Tüdős János, Szilágyi Imre és Komlóssy 
Dezső részvételével. A felebbezés felett nagy 
vita támadt. Bacsó és Tüdős a választás 
igazolása ellen szólaltak fel és a vizsgálat 
elrendelését kérték, inig Szilágyi és Korn­
ey az igazolás mellett érveltek, sót két- 
Sogbuvon'ták dr. Juhász Nagy Sándor feleb- 
u.ze.si jogút js. mert now IV’. kerületi
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választó. A bizottság végre is elnöki dön­
téssel igazolta a választást, a vizsgálatot 
nem rendelte el, sőt úgy határozott, hogy dr. 
Juhász Nagy Sándornak felebbezési joga 
nincs. A végső szót a Piac-utcai választás 
ügyében a közigazgatási bíróság fogja ki­
mondani.

Meleg forrás a hegyes! iskolánál.
a hegyesi, tanyai állami népiskola tanítója 
már regebben észlelte, hogy a tanulóknak 
ártalmas az iskola artézi kútjának vize, 
mely még hosszabb párolgás után is gáz- 
tartalmu. A gyermekek is gyakran panaszol­
ták, bogy a fejük faj, szédülnek, végül is 
bejelentette a dolgot a tanfelügyelőnek. A 
kút vizét, mely oly erős gáztartalmu, hogy 
a vízre dobozt gyufától a gáz felrobban és 
lánggal ég, dr. K. Szalay Béla vegyelemezte 
és megállapította, hogy az ihatatlan, sőt az 
egészségre egyenesen ártalmas, mert r 
sárgás-barna szinti olyan fizikai és 
vegyi összetételű, azonkívül annyi világitó 
és mocsárgázt tartilmaz, hogy közfogyasz­
tásra nem alkalmas, de különösen a zsenge 
gyermeksereg szervezetére káros, miért is' a 
tiszti főorvos a kút vizének ivását eltiltotta. 
A tanfelügyelő javaslatára a közigazgatási 
bizottság megkeresi a polgármestert, hogy 
az iskola részére iható vízről gondoskodjon. 
Az artézi kút vize állandóan 25 fok Celsius 
melegséggel tör elő és oly bőven tartalmaz 
gázt, hogy érdemes volna felhasználni. A 
vizet j) lenne kipróbálni, hogy van-e gyógy- 
hatása V

Felborul
a színháznál minden.

Lemond
a hitelezők megbízottja.

A városi tanács azt hitte, hogy meg­
mentheti a színház válságba került mostani 
régimét. A radikális eljárás helyett csinált 
egy olyan megoldást, amely maris a teljes 
összedöléssel fenyeget.

Békés Gyulát odaállította Zilahy mellé 
művezetőnek. Nos hát Békés Gyulának ha­
marosan megkellett győződnie arról — ami 
egyébként is előrelátható volt — hogy a 
legjobb igyekezet mellett sem lehet a szín­
háznál a teljes rendet biztosítani. Hiszen a 
bajoknak egész lavinájával kell megbirkózni. 
Látva ezt a lehetetlen helyzetet, csakhamar 
bejelentette tisztségétől való visszalépését. 
Ezt azonban Körner Adolf, a szinligyi bi­
zottság elnöke nem fogadta cl s igyekezett 
Békés Gyulát maradásra bírni. Békés Gyula 
most még ott van a helyéit.

Tegnap azonban újabb fordulat követ­
kezett be megint a színház válsága ügyé­
ben. Ifj. So h war ez Vilmos, a hitelezők meg­
bízottja, fönnjárt a városházán és Körner 
Adolf polgármcsterhelyettesnck át akarta 
adni Írásbeli lemondását, do nem találta s 
csak szóbelileg jelezte, hogy lemond a 
hitelezők érdekeinek képviseletéről. Ér­
deklődtünk ennek ok i felől s azt az értesü­
lést nyertük, hogy az készteti Schwucz 
Vilmost erre a lépésre, hogy egészen illu- 
zióriussá vált a feladata, a bérletösszeg a 
városhoz folyt be. Az is már csak volt, de 
ma már — nincs, vagy legalább is nagyon 
kevés van még belőle. A napi kasszából 
podig napról-napra kiveszik a pénzt az 
újabban jelentkező hitelezők. Es ami a 
legérdekesebb, a hitelezők hármas bizottsá­
gának másik két tagja is foglaltatnak már. 
Mit érhet igy a hitelezőkkel kötött meg­
áll apód:isu V

lfj. Schwnrcz Vilmos információnk sze­
rint ma Írásban nyújtja be lemondását, 
mert hiszen pénz nines a színháznál, nincs 
tehát neki mit beszélnie. Felesleges ehhez 
az újabb bonyodalomhoz kommentárt fűzni. 
Nem lehetett-c jó előre nyilavánvaló, hogy 
igy borul föl a színháznál minden ?

Békés Gyula most még vendégek után 
néz, hogy valamelyes jövedelmet érjen el, 
de minden jel arra vall, hogy a vendégek se 
fogják megjavítani ezeket a beteg álla­
potokat.

Színház.
Beöthy

debreczeni aspirációja 
és a vidéki színészet.

Köztudomású, hogy Beötky László, a 
többszörös fővárosi szinháztulajdonos aspirál 
a debreceni színház bérletére. Ehhez a vál­
lalkozáshoz azonban — úgy látszik — nem­
csak Debrecennek lesz szava.

A fővárosi sajtó máris élénken per« 
traktálja Beő:hynek ezt a tervét, amelyei 
éppen nem talál rokonszenvesnek. Egész 
nyíltan rámutatnak arra, hogy ez a fővárosi 
invázió rendkívül káros lenne a vidéki szín­
igazgatók és színészet érdekeire nézve és 
ezert nyomatékosan tiltakoznak ellene.

De nem maradnak tétlen a vidéki 
színigazgatók és színészek sem. Ezek or­
szágos mozgalomra készülnek Beöthy deb. 
rcceni kísérlete ellen, amely, ha sikerülne, 
akkor elesnének a vidék egyik legbiztosabb 
ekzisztenciat nyújtó állomásától. És ha 
Beöthy a debreceni színházat tényleg meg­
kaphatná, ez -a precedensül szolgálhatna s 
utat nyithatna neki más vidéki színházhoz 
is, vagy esetleg a többi tóvárosi színigaz­
gatóknak. Ezért a legnagyobb és legkomo­
lyabb veszedelmeket látják benne.

Az Országos Színész-egyesület tanácsát 
is foglalkoztatja már ez a vidéki színészetet 
mélyen érintő kérdés. Mint fővárosi tudósí­
tónk telefonálja, a tanács köréből vett érte­
sülés szerint a Beöthy vidéki terjeszke­
dése ügyében rendkívüli ülést fognak 
összehívni és kérni fogják az illetékes 
minisztérium védelmét is, minthogy a vidéki 
színészet úgyis állami felügyelet alatt áll.

Erdőben vagyunk ? Ahogy tegnap 
este beléptünk a színházba — vagy hogy 
hívják — cs szétnéztünk egy kissé a néző­
téren, nem láttunk mást, mint a jobb sorsra 
érdemes s mar egészen fásult bérlőket és 
néhány elszánt, edzett habitüét. Ez az üres­
ség, ez a közöny rekord-számba mehet még 
mostanában is. De éppen nem csodálható. A 
műsoron a Leány vásár. Ugyan miért V Hogy 
az előadásban egy lüleburgászi rohamot 
lássunk a diszkrét Ízlés legszerényebb igé­
nyei elhn? A hamisíthatatlan brettli stilus 
bakk-ugrásos szertelenségével próbára akarta 
tenni a maga népszerűségét ? Hiszen ezt 
meg is találhatja, de kizárólag a karzaton. 
Az egyik szereplő nem minden alap nélkül 
vethette oda a partnerének, hogy ; erdőben 
vagyunk ? Hát nem ?

Műsorváltozás. Szabó Gyula beteg­
sége miatt a heti műsorban a következő 
változás történt. Ma, csütörtökön a Gólya 
pirosszinlapos vígjáték kerül színre, melybon 
Szabó Gyula szerepét Lajthay Károly vál­
lalta magára. Holnap, pénteken és holnap­
után, szombaton megismétlik. Vasárnap dél­
ikén mérsékelt helyarakkal 3 órai kezdettel 
a Faun vígjáték kerül szilire, nrig este a 
Lily ilominé.
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Bodrogi-esték a Royal-orfeumban.
K.:u:ól-estére harsog a kacagás a Royal-or- 
ícumban, ahol az ország legkitűnőbb karika- 
íurkomikusa: Bodrogi Jóska mulattatja a 
közönségét kupiéival, tréfáival s groteszk 
játékával. Sikereinek tetőpontját mint boiió- 

tt-alak éri cl, amikor is minden mozdula- 
;aval derültséget fakaszt. Csabay liöskc 
.l :idor" kuplvja, Aranyi Sári .Spárga“ kup- 

■ t mindennap népszerűbb lesz. Do rozt 
követel az uj műsor nagy sikeréből Kerekes 

•, az mi prímás, aki méltó utóda lett a 
eiunscg kegyeiben Varjas Antalnak. A 

• . iup-sti Royal-orfcuiu legkedvesebb ujdon- 
s.teatí millatja be Máthé katona-trélaival. 
K.v ma.-'.k katona-szerepben Lovai Farkas 
’ • 1 mulattatja a közönségét. A Royal-orfeum 
.. vadasai kilenc es fel órakor kezdődnek.
. satui ok egész nap lefoglalhatok.

Szcmaházi-premier a Royal Or­
raimban. Ma uj bohózatot mutat be a 
1« ,v;u Orfeum. Az újdonság cimc : a jövő 
iskolája, szerzője: Szomáliáéi István, a 
népszerű regényíró. Azon kívül a kitűnő uj 
műsor.

A „Nyomorultak,“ rendes hely­
árakkal az XJranusban. Al j. és holnap a 
közönség általános kívánságára, de végleg 
utoljára, rendes helyarak mellett kerül be­
mutatóra Hugó Viktor hallhatatlan remek­
műve : „A Nyomorultak“, 4 részben 9 fel­
vonásban egyszerre ! Azonkívül az előadás 
V fejezeséüi egy humoros kép, melynek 
címe „A hazasságközvetitö ruhaszekrény“. 
Előadások c két napon este tí-tói 9-ig és 
9-tói 12-ig lí órát tartanak. Az előadásuk 
p, ntosau kezdődnek, előadás közben bemenni 
nem leheti Az esti pénztárnál előforduló 
tolongások elkerülése végett az Uranus 
színház igazgatósága ma és holnap d. c. 
V-tól 1-ig es d. u. 2-től pénztárt nyit. Az 
összes eddig előjegyzett jegyek tehát d. c. 
O-től vagy d. u. 2-től mar kiválthatók, 
ugyanekkor előre is lehet jegyeket váltani 
mindkét nap mindkét előadására rendes 
helyárak mellett.

Szombaton délután az Uranus
színházban nagyszerű uj hiiisor kerül be­
mutatóra a délutáni .félhelyáru gyermek- 
előadás‘-ban. A remek műsort gyönyörű 
mese kép — színes tájkép — tanulságos, 
ismeretterjesztő és pompás humoros képek 
dominálják. E fényes gyermek-előadás mű­
sorát szombati számunkban közöljük. Ezen 
előadásokra úgy, mint az estiekre is számo­
zott jegyeket telefon utján is lehet elő­
jegyeztetni. Telefon 9—28.

Értesítés.
Tisztelettel értesíteni nb. vevői­

met, hogy a Piac-u. 61. szám alatt 
lévő „Verseny áruház“ eitníi 
fióküzletemet teljesen beszüntettem. 
A visszamaradt összes férfi-, fűt­
és gyermekruhákat, télikabátokat, 
felöltőket stb.

minden elfogadható árban
adom el. 31

:: Tessél Kirakataimat «üeiinleni.:

Csalással
vádolt ügynök.

A csoda-órák.
\ debreceni törvényszék loth Aurél 

elnöklete alatt érdekes c.-alasi ügyet tárgyalt 
kedden. Kellert Rabéit budapesti ügynök ült 
a vádlottak padján. Ez valósággal csoda­
ember, ni iL folyton csodákban utazott.

Egy ilyen csoda-találmányt akart érté­
kesíteni Debrecenben. A feltalálója ennek 
két szegedi iparos volt, akik szabadalmat 
is nyertek. A találmány egy nagy álló óra, 
amely automatics hirdetéseket mutat be. 
Szóval reklámcélokra készült.

ívűiért Róbert főleg cs úgyszólván ki­
zárólag a gyógyszerészek körében acqu.irált 
a csoda-órára üzletfeleket. Akadtak is szép 
számmal Debrecenben, Raüakovics Géza 
gyógyszerésznek tetszett meg az az ötlet, 
amelyet aztán Kellert ugyan pazar színekkel j 
festett le előtte. Ajánlottá neki, hogy Hajdú­
in egye területére szerezzen be hat ilyen 
urat, hat évi tartamra. A kizárólagos hasz­
nálati jogért 12,000 koronát kívánt.

líadákovius teljes jóhiszeműséggel bele­
ment o feltételekbe. A 12,000 koronáról 
mindjárt valtóellögadvaiiyukat adott Kellett­
nek. A szerződős megkötésé után azonban 
csakhamar arról győződött meg, hogy hiszen 
Debrecenben volt mar hasonló vállalkozás. 
Nem ugyan éppen csoda-óra, hanem valami 
csoda-tükör, amely szinten reklám vetíté­
sére szolgait volna. Tudomására jutott az 
is, hogy ezt is Kellert adta cl cs nem 
vált be.

Ezek után Radákovics Géza szerette 
volna visszacsinálni az üzletet. Ám de ebbe 
Kellett nem ment bele. Nem sokára a 
gyógyszerész értesítés: . kapott Szegedről, 
iioev a hat ura elkészült. Elutazott tehát 
oda megtekinteni. Meglepetéssel látta, hogy 
azok olyan silány kivitelűek, hogy még fa­
lun sem kelthetnének feltűnést, nem hogy 
városban. Egyebet nem nézve, acélnak mar 
ezért sem felelhetnek meg.

Radákovics ezek után még kevésbe 
reflektál: az órákra s mindenáron szabadulni 
szeretett volna az obligóból. Nos hát, Rol­
lertól: meglehetősen drága árát szabták 
ennek. Összesen 7500 koronát vesztett Iíadá- 

! kovics, gyógyszerész.
Ám ennyibe még sem maradt a dolog,

! mert Kellert ellen megtette bűnügyi följe- 
I leütése:. A tárgyaláson Kellert tagadta, 

hogy ü megtévesztési szándékkal járt volna 
el. Viszont a sértett Radákovics Géza azt 
állította, hogy öt félrevezette. Nem volt 
igaz az a szóbeli garancia, hogy Debrecen­
ben nem volt meg hasonló vállalkozás. Az 
órák sem voltak olyanok, mint amilyen a 
bemutatott modell.

Több tanút hallgattak még ki. Minthogy 
pedig szükségesnek mutatkozott a mecha­
nikai szerkezetre vonatkozólag szakértők 
meghallgatása, a tárgyalást március 1-ro

Szálloda, káVébáz,
éttérén), sörcsarook

NAGY DÍSZTEREM

Abonensek, bankettek, társas és 
lakodalmi ebédek jutányosán 
vállaltainak. — Ízletes konyha, 
figyelmes kiszolgálás. Kisebb 
társaságok részére külön fe­
hér terem >:

minden alkalomra rendelke 
zésre áll.

férfi-, fiú- és gyermekruha áruháza

űebreczen, Piac-u. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

1913 február 6

Újdonságok.
* Harrison nővérek a Zenekedve­

lők hangversenyén. A Zenekedvelők Köre 
folyó év február hó 14-ikcn rendezi 4. bér­
leti hangversenyét, melyre sikerült a zene­
művészet két világhírű csillagát: Harrison 
May hegedümiivéaznöt cs Harrison Beatrice 
gordonkaművésznél megnyerni, ttkik a buda­
pesti Lipót-városi Casino nem rég tartott 
müvészestelyen oly szenzációs sikert arattak 
s akik a budapesti filharmonikusok legköze­
lebbi hangversenyen is fellépnek. A szenzá­
ciósnak igerkéző február 14-iki hangversenyre 
a Zene-kör tagjai belépti-dijat nem fizetnek. 
Napi jegyek Hegedűs és Sándornál kaphatók 
5 K, 1 K és 2 koronáért.

* Szabad Iskola. Ma, csütörtökön 
Margócsy Emil felső kercsk, iskolai tanai 
tart érdekes előadást a Szabad Iskolában. 
Értékpapírjaink árfolyamhullámzásáról s en­
nek vázlata a következő: Értékpapírok jegy­
zése, árfolyama. Az árfolyamhullámzás 
graft kari a. Az árfolyam változásának termé­
szetes okai. A politikai helyzet tükre az 
árfolyamokban. Tőzsdemanőveruk. Vissza­
élések az árfolyamok mesterséges irányítá­
sával. A jelenlegi nehéz politikai és köz- 
gazdasági viszonyok befolyása az árfolya­
mokra. Az ingyenes előadás, melyre minden­
kinek felhívjuk a figyelmét, este 6 órakor 
az Ipartestület dísztermében (Simonjfy-utca
1. c. II. cm.) kezdődik. Az előadás iránt 
már is nagyfokú az érdeklődés s hihetőleg 
szinültig meg fog telni a díszterem nagy 
tömegű közönséggel.

* Lövöldözés a temetőben. Mizsik 
Uaj03 Ili éves hu valahonnan egy pisztolyt 
szerzett. A fegyverre] aztán a Hatvan-utcai 
temetőbe járt ki lövöldözni. A temetőcsősa 
tegnap lefülelte a lövöldöző eubuncot a elő­
állította a rendőrségen. Eljárást indítottak 
ellene.

* Meglopott cseléd, A Kossuth -szál­
lodában szolgál Kálmán Eszter cselédleány. 
A napokban 'kereste három kendőjét, ame­
lyeket ritkábban szokott használni s ezért 
éltévé tartotta. Meglepetve konstatálta azon­
ban, hogy a kendők eltűntek. Valaki ellop­
hatta. Károsult panaszt tett a rendőrségen, 
mely nyomozást indított.

* A tolvaj sző vetkezet orgazdái,
A Bosznai cégnél elkövetett lopások ügyé­
ben még mindig nyomoz a rendőrség. A 
tolvajszövetkezet manipulációi igen , messze 
elnyúlnak és igen szövevényesek. Értesülé­
sünk szerint tegnap megint öt orgazdát lep­
leztek le s tették meg ellenük a bűnügyi 
följelentést.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
férjnek, nagyapának, testvérnek, sógornak, 
nagybácsinak es áldott emlékű jó rokonnak: 
néhai polg. Zagyva Mihály gazdálkodónak 
munkás életének 67-ik, harmadik házassá­
gának 14-ik évében, hosszas gyengélkedés 
után 1918. febr. 5-én, ilélclött 10 órakor tör­
tént csendes elhunytál. Megboldogult kedves 
halottunk földi részeit 1913. febr. 7-en, pén­
teken délután 2 órakor fogjuk, a Csapó-kert, 
Klapka-utca 6. számú háztól, a református 
egyház szertartása szerint, a háznál tar­
tandó ima után, a Kossuth-ntcai temetőbe 
örök nyugalomra helyezni. Végtisztessógté- 
telére rokonainkat, barátainkat és a n. c. 
közönségetlfájó szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1913. febr. 5. Áldás cs béke drága 
hamvaira. Bánatos neje: özv. polg. Zagyva 
Mihálynó Nagy Juliánná. Kis unokája : 80s 
Juliánná. Testvérei : polg. Zagyva József 
nejével és gyermekeivel, spolg. Faragó Sán- 
dome Zagyva Juliánná gyermekével, polg. 
Zagyva János nejevei cs gyermekeivel, 
Zagyva Sara férjével polg. Sárkány Sándor­
ral és gyermekeivel. Elhalt testvérének fiai 
polg. Zsadányi József nejével cs gyerme­
keivel. Volt veje : Sóa Gábor. Sógorai és

1
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(.o-rornói: Tóth Sándor nejével Nagy Sára- 
5 cs gyermekeivel, özv. Boda Istvánná 
vermekéivel. Több közeli és távoli rokon 

nevében is. A temetést Csurka Jánosnnó 
metkezési int. (Kossuth-utca S. szám) rcn-

* József főherceg betegeóge. A
]...,] inGSt.i Közlöny mai szamában ad először 
l-'iV "József főherceg betegségéről. A lap 
,'len közli, hogy .József főherceg influen- 
-jabau megbetegedett s közli egyszersmind 
r,.: első orvosi'"jelentést, amely a követ-

° Első orvosi jelentés: Hőmérséklete az 
rj folyamán 39'5. Érverése rendes. Közérzete 
iue<mvugtatő. Budapest, 1913. február 4. 
délután ~1 ura. Dr. báró Korányi s. k. tanár, 
ilr. Czyzewsky s. k.

* KöszönetuyilvánitáB. A fclejthc-
t.ilen édes jó anyánk temetésén résztvevő 
s'fajdalmunkat vigasztaló szavaikkal eny­
híteni akaró rokonaink, jóbarátaink cs ös- 
iiierüscink fogadjak ez utón hálás köszönc- 
[iinket. Debrecen, 1913. február 5. Nagy 
testvérek.

1 A Vöröskereszt gyiijtöivei. Fel­
kérem mindazon úrnőket és urakat, kik 
szívesek voltak a Vöröskereszt-egyesület 
ruezere gyüjtöiveket elfogadni, hogy azt 
Somossy László egyesületi pénztárnokhoz 
szíveskedjenek visszaszármaztatni. Domahidy 
Klcmórnu Percnyi Helena bárónő, a Vörös- 
kereszt-egylet elnöke.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konink, jó barátaink s az elhunyt pálya­
társai, kik felejthetetlen jó férjem cs szerető 
edes apank vegtisztességtételcn megjelen­
tek s ez áltál fájdalmunkban részt vettek, 
fogadjak halas __ köszönetünket, Debrecen, 
1913. február ü. Özv. Erdei Jánosáé és gyer­
mekei.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek bo: 
Ó:v. Kádár Mihálynó ref. 71 eves, Wilson 
(Weisz) Zsigmond izr. 50 eves, Farkas Béla 
r 1. 24 éves, Farkas Erzsébet ref. 14 napos, 
N .. y László ref. 99 éves, Tini Ivén ref. 4 
napos, Hajdú István ref. napos, Tóth Imre 
r. kath. 2 éves, Molnár Péter ref. Ól eves.

* Köszönetnyilvánítás. A mozdony-
látók báljának nagytekintetü rendezősége a 
bál jövedelméből harminc koronát juttatott 
ma hozzám a szegény gyermekek felruházá­
sára. Amidőn a „Csütöttöiú felolvasó eiték* 
rendezősége nevűben ezen összeget nyugtá­
zom, egyszersmind ez utón is kifejezem ieg- 
őszintébb köszönetünket a bálrendezősóg 
valóban követésre méltó, humánus cseleke­
detéért. A „csiitöitüki felolvasó-esték1- ren­
dezősége nevében Mihalovits Jenő pénz­
táros.

* Elveszett. Tegnap egy urinő el­
vesztette két méteres aranyláncát cs éráját 
!t Thaly Kálmán utcáról jövet, Egymalom- 
•Jjcan es a villamoson jövet, átszállva a 
Kossuth-utcai villamosra, végül a Nap-utcáig 
terjedő utón. A megtaláló jutalomban része­
sül Thaly Kálmán-utca 7. sz. alatt.

* Köszönetnyilvánitás. Mindazon
rokonainknak, jó barátainknak és ismerőse­
inknek, valamint az Osztrák-Magyar Bank 
tisztviselő urainak, akik felejthetetlen drága 
jiunk temetésén megjelentek s ezáltal mér­
hetetlen fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
{/‘ ut(m is hálás köszönetét fejezi ki: Tóth

:ló és családja.
* Sárika kis szentem, kedvelt uj 

ni:V?yar nóta, kapható Antalfy könyv- 
Ív rcskedósében.

" A hölgyek legszívesebben ke­
resik fel Rózsa Lajos által vezetett legna­
gyobb női felöltő cs kalap-áruházat az Al- 
tu dy-palotában. 1-ször, mert a választék ott 
a legnagyobb. 11-szor, mert a kabátok sza- 
1asa kifogástalan jó és divatos. III-szor, mert 
nr arai elismert legolcsóbbak. Most már tut- 
nalmozott raktár miatt nagy occasio raglá- 
aok* yiuaedi kabátok, bakiig kabálokba*

» x
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* Elite és Revna Párisién, tavaszi 
száma megjelent, kapható Antalfy Józsefnél.

* Téli kestyük, teveszór mellények 
és harisnyak, vadász sapkák cs lábszárvédók, 
valódi Jiiger-íéle alsó ruhák Frank Testvé­
reknél, az uj megyeháza mellett. Telefon 749.

* Elektroteehnikai és villamos- 
szerelési pályára tanulók felvétetnek j 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- ■
U t V 14 00»

* A debrecenvárosi takarékpénztár
r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgar 
Dániel irodájában, ugyanott.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe. 
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 90,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
Sielskin, astrachán, hosszú palattókat, alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
cs c darabok uj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi' vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptól fél árban,
====•*-----—-

Érmihályfalvai
csendélet-képek.

A debreceni 
esküdtbiroság előtt

A debreceni esküdtbiroság tegnap lloti- j 
mann József elnöklete alatt megint sajtó- ! 
port tárgyalt. A hozzánk közeleső Évmihály- I 
falva községről kaptunk képeket a por i 
keretében.

rosok is, mégis megfelebbezték. Ilyen mcu 
dón hátráltattak mindig az ügyek menetét.

A bizonyítási eljárás befejezése után * 
kérdések megszövegezése és a pörbeszé- 
dekro került a sor. A vádat a kir. ügyész­
ség nem vállalta s így a sértettek maguk 
tették meg indítványaikat. Simkó Aladar vé­
delmét dr. Mcrts László nagykarolyi ügyvéd 
latta el.

Az esküdtek Simkó Aladárt nem bű­
nösnek mondottak ki a ragalmazas vad iá­
ban, ellenben Hintaian Edére nézve a be­
csületsértés vádjában marasztaló verdiktet 
hoztak.

Ennek alapjai: a bíróság Simkó Álad ul 
fölmentette, llinhtian Edét pedig 50 korona 
pénzbüntetésre itelte, amelynek végrehajtá­
sát azonban a novella értelmében felfüg­
gesztették.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Míhlós-u. sarok,
Igazgató: Deési Alfréd.

Csak két napig
Bemek műsor ! Remek műsor !

Halál és az anya.
Dráma 2 felvonásban.

Amerikai bohózat.

JtL jj után.
Vígjáték 1 folv. I is rnmek kisen, számok, ülő- 
adások kezdete délután -i érakor. Utolsó elvadás 

kezdető egynegyed 10 órakor.

Simkó Aladár, a.Nagykárolyban meg­
jelenő „Közérdek ed Emieílék* cimli heti­
lap szerkesztője lapjának 1911. április 1-iki 
számában Castor es Pollux címmel egy 
cikket közölt, amelyben megtámadta Hinta­
ian Ede éd Ruszkai Elek érmihályfalvai la
kosokat azért, mert ezek évek óta üldöztük 
Jakab Rezső érmihályfalvai főjegyzőt s a 
képviselőtestületi gyűlésekben való folyto­
nos obstruálásukkal már majdnem lehetet- i 
lenné tették annak működését. Hintaian és 
Ruszkai a képviselőtestület minden határo- 

i zatát megfelebbezték, csak azért, hogy ez 
által is üssenek a jegyzőn, meg a bírón, 
akit szintén szerettek volna kibillenteni 
tisztségéből. Szereplésük olyan felfordulást 

; idézett elő a község ügyeinek adminisztrá- 
í ciójában, hogy az alispán már az autonómia 
I felfüggesztésével fenyegette meg az elől- 
: jarósugot, ha rendet nem teremtenek.

Simkó cikke úgy látszik, nem tévcsz- 
I tette cl a hatást. Az clcveniikro talált Hiú-

Táviratok.
Minisztertanács.

Budapest, február ö. Ma délután •' 
órakor a minisztertanács ülést tartott, mely 
harmadfél óra hosszat tarlóit. A folyó Ugye 

! kot intézték cl.
Hamis hir az uralkodóról.
Becs, február 5. Ma délben az ;i 

hir terjedt el a városban, hogy az 
uralkodó rosszul lett. A hirt, mely 

I csak börzemanőver volt, megcáfolták.
; Visszavonul a külügyminiszter.

Bécs, február 5. Beavatott körökből 
vett értesülés szerint Berchtold gróf külügy­
miniszter, mihelyt a háboríts bonyadalmak 
veget érnek, lemond állasáról. Utódja i r- 
raiu Ottokár gróf lesz, a trónörökös bizal­
mas embere.

I taianeknak. Hintaian haragjában egy sértő 
I levelet, irt Simkónak.

Így ketten kerültek a vádlottak pad- 
j jára. Simkó Aladár, akit Hintaian és Ruszkai 
1 együttesen jelentettek föl rágalmazás miatt 
I és Hintaian Ede, aki ellen Simkó emelt 

viszonyúdat becsületsértés miatt.
,a tanuknak egész sora vonult föl, köz­

tük Ermihályfalva számos igen tekintélyes 
embere is, akik azt vallották, hogy Hintaian 
es Ruszkai személyeskedő, terrorizáló fellé­
pésükkel valósággal tűrhetetlen állapotokat 
teremtettek a képviselőtestületben s az 
inteligens elemeket elidegenítették onnan.

Igen érdekes jellemzéseket adtak róluk. 
Egy Ács Sándor nevű tanú mondotta :

— Hintaian és Ruzskai fennen hirdet­
ték, hogy az egész elöljáróságot ki fogják 
söpörni, a magaviseletük, eljárásuk annyi­
ban különbözik a nihilistákétól, hogy nem 
gyilkolnak.

— Tud-o olyan esetet, amikor semmi 
okuk sem lehetett az elöljárósággal szembe­
szállni cs mégis megtették V

— A képviselőtestület az ipartestületi 
otthon céljaira egyhangúlag megszavazott

. 30Q koronát, liiá nők» ük mink a k#Ucjt -

Orosz—kínai háború előtt,
Pétéivár, fobr. 5. Karbinból ju 

lentik, hogy tavaszra okvetlenül ki 
fog törni a háború Kínával. A helyzet 
már is annyira feszült, hogy a keres 
kedelrai forgalom teljesen szünetel 
már hetek óta.

Az összedőlt ház romjai alatt.
Lemberg, február 5. Ma egy épülő­

félben levő háromemeletes ház összedőlt és 
tűzfala ráomlott a szomszéd házra, ahol 
Budák hivatalnok lakik. A kis ház mennye­
zete beszakadt cs a romok eltemettek a 
családot. Budák szörnyet halt, felesége, d 
gyermeke és a náluk lakó diák halálosan 
megsebesültek.

A románok átlépték a bolgár 
határt.

Bées, február 5. A bécsi tőzsdére ma* 
gánjelcntések érkeztek arról, hogy a román 
hadsereg átlépett a bolgár határon. A hin
httalftífHNk üWtiU'ÖSÄ WSk ~ .
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Képviselőválasztás.
Budapest, febr. 5. Jankovich Béla, az 

uj kultuszminiszteri államtitkár lemond man­
dátumáról. Az Ipolysági kerületben a néppárt 
már erősen szervezkedik az uj választásra és 
ha alkalmas jelöltje lesz, könnyen győzhet.

Nagy Györgyöt felmentették.
Szeged, február 5. Ma ült ismét a vád­

lottak pudjau dr. Nagy György ügyvéd, az 
országos köztársas.igi part elnöke, akit az 
Ügyész az államforma elleni izgatással vá­
lóit. Nagy György felszólította az ügyészt, 
hogy jelentse ki becsületszavára, miszerint 
az ő és lapja üldözésére nem kapott utasí­
tást az ig .zságügyminisztertöl. Ez esetben 
nem fog védekezni. Az ügyész azonban hall­
gatott, mire az esküdtek Nagy Györgyöt — 
mm ír hatodszor — felmentették.

A Radó-bank áldozata.
Losonc, február 5. A Magyar Birtok- 

értek sió és Közvetítő Bank igazgatója, 
Ha ló Elek manipulációjának losonci vonat­
kozású áldozata is van. Gajdik Gyula, ki 
még pár hónap előtt a Losonci Takarék- és 
Hitel hanti főtisztviselője volt, igazgatói állást 
vall.lt Rid< b alkjánál s össze,tuporgatott 
MOJO koronáját ó adóknak deponálta. Ez a 
pénz odaveszett. Gajdik sorsa iránt Losoncon 
mély részvét nyilvánul.

Megakadályozott csalás.
Budapest, febr. 5. A napokban a Bil- 

nenstock-féle bélyegzőgyárban egy fiatal em­
ber bélyegzőt rendelt „A magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank főpénztára“ körirattal. A 
gyár óvatosságból kérdést intézett a bank­
hoz, ahol Bech Gusztáv cégvezető nem tu­
dott semmit. A gvár a cég utasítására a 
bélyegzőt elkészítette és utasította a gyárat, 
hogy értesítse azonnal, ha az illető fiatal 
ember a bé yegzőért jön. A rendelő kedden 
délután 2 órakor jelen,kezelt is és mikor 
Beck Gusztáv cégvezető kéidőre vonta, ki­
jelentette, hogy Diamant Bélának hívják és 
Sirassmitz helyettes cégvezető bízta meg a 
nelyegző megrendelésével. Strassmitz tényleg 
a banknál van, látásból ösmertc is a fiatal 
embert, de a me.h zás.ól nem tud. Diamantot 
erre letartóztatták es hosszas íakgaiás után 
beü.-'merte, hogy a bélyegzőit azért csinál­
tatta, mert’többen pályázni akartak az egyik 
dapitványi erdő letárolására melyet 400.000 

T ironá^rt hirdettek. A letárolásra 500.000 ko- 
ronás ajánlatot akartak tenni és a bélyegzőt 
árért csináltatta, hogy két letét-jegyet hami­
sítson 100.000 és 400.000 koronáról. Diamant 
'bevallotta, hogy bűntársai vannak, akiket 
azonban nem akar megnevezni, mert „nagy 
emberek*. Letartóztatták.

Felültetett helyőrség.
Berlin, febiulr 5. Egész Németország 

Luag ismét azon a sikerült tréfán, melynek 
elkövetőjét most nyomozzák. A weiszenburgi 
n. 'lyörs gre távirat érkezett a strassburgi 
katonai paranc-nokságtól, hogy Vilmos csá­
szár váratlanul oda fog érkezni, hogy szem­
le: tartson a csapatok felett. A parancsnok 
azonnal talpra állíttatta a belyőr éget és 
reggeltől délután 3 óráig így várta a német 
szász ár szemléjét. Ekkor már türelmetlen­
kedni kezdett és táviratilag kérdést intézett 
ótrassburgba, hogy jön-e hát a császár ? 
Ekkor derült ki, hogy a hamis távirattal 
felültették a parancsnokot.
Jelentés a medgyesi katasztrófáról

Kolozsvár, febr. 5. Az üzletvezetőség 
hivatalos jelentést adott ki a medgyesi vasúti 
katasztrófáról, melynek áldozatai "közül Pál 
lózsof fékező meghalt, összeégett Buság 

f mozdonyfelvigyázó, Rankovszky mozdony­
vezető és Varga fütő életveszélyes égési sebé­
re: szenvedtek. A katasztrófát nz igazgató­
ságnak nzou. december havában kiadott 
jo delete okozta, hogy a vonatoknak 
oviit pályán is meg kell állani, ha lám­
pásai k a'úsznak. Az üzletvezetőség felirt 
az igazgatósághoz, hogy az ostoba rende­
letet vonják vissza, azonban ez nem tor­
ié ut met.

Eitel Frigyes a fővárosban.
Budapest, febr. 5. Eitel Frigyes porosz 

herceg, a német császár másodszülött . fia, 
akinek vonatával Medgyesen karambol tör­
tént, ma délután 5 óra 5 perckor a keleti 
pályaudvarra érkezett és a Ritz-féle szállóban 
vett lakást. A porosz herceg holnap folytatja 
útját Berlin felé, de udvarmesterét előre 
küldte, hogy az apjának tegyen jelentést 
szerencsés megmeneküléséről.

Szociálista népgyülések,
Budapest, febr. 5. A szociáldemokrata 

párt ma este 7 órakor 38 népgyülést rende­
zett. Valamennyi rendben folyt le.

Ki lesz a cár örököse.
Becs, febr. 5. Mint a Reichpost értesül, 

a cár elhatározta, hogy Olga nagyhercegnőt 
teszi trónörökössé, ha a beteg Alexej nagy­
herceg állapota aggasztóra fordul.______

Borzalmas
anyagyilkosság.
Az istálóba zárt anya.

Felháborító gyilkosság történt tegnap­
előtt Báján. Dobos János földmiveló meg­
ölte 77 eves édesanyját.

Dohos János már régebb idő óta egy 
istálóba zarva tartotta 77 óv.-s anyját, id. 
Dobos Junosnet. A minden emberiességből 
kivetkezett hu éheztette, kínozta a szegény 
beteg öreg asszonyt, akinek a kínzások eszet 
vették.

Az eszelős öreg asszony, amikor fia 
elment hazulró1, több Ízben kiszökött istálló­
börtöne ablakán és koldulni meut a városba. 
Az utóbbi időben meztelenre vetkezve döb­
bentette meg Baja külső városrészének 
lakóit.

Lelketlen fiának tegnapelőtt tudomá­
sára jutott, hogy anyja tavollétében ki-ki 
szökik az istálóból cs többször meszleleure 
vetkezve ödöng a külvárosban. PdHHj#

Dobos János éktelen haragra gerjedt, 
berohant az istálóba, rávetette magát őrült 
anyjára cs megfolytotta. Gyilkos dühe még 
ekkor sem csillapodott. Anyja hulláját össze­
vissza rugdalta.

A verlázitóan embertelen anyagyilkost 
tegnap letartóztatták.

fiz apacsvezér a vérpadon.
Hogy halt meg Renard.
Megemlékeztünk a napokban Renard 

anarc-liista es apacs vcrsuilles-i kivégzé­
séről.

Az izgalmas aktus lefolyásáról egy pá­
risi távirat az alábbiakban számol be:

Dormay csendőr-brigád.ros gyilkosának, 
Renard apacsnak kivégzése regg J 7 órára 
volt kitűzve. Öt perccel a halálos óra előtt, 
három foga azúr kíséretében, ' Bejut abbé, a 
Notrc Dame vikáriusával az elén megindult 
a törvényszéki bizottság az elitéit cellája 
felé. Rmard, amikor megpillantotta őket, 
felpattant a fekhelyéről és sápadtan, fojtott 
hangon mondta:

— Eljött hát ez a reggel is!
Nyugodtan, segítség nélkül fogott hozzá 

az öltözködéshez. A bizottság elnöke pár 
meleg szót kockáztatott meg, amelylyel a 
halálra bátorította a sápadt arcú apacsot. 
Renard felcsattanó .indulattal tört ki érre és 
durva szavakkal szidalmazta azokat, akik 
a fejét követelik. Bajut abbé is akcióba 
lépett.

A pap szavaira az elitéit indulata lelo­
hadt. Engedelmesen követte a bizottságot 
abba a szilába, ahol a gvásztoiletU végzés*

■várt rá. Inge nyakának levágását csak 
tűrte, de amikor kezei összekötözósére ke­
rült a sor, dulakodni kezdett Deibier hóhéi 
pribékjeivel.

A mily hirtelen tört ki idegei láza, épp 
oly gyorsan le is csillapodott es a bizottság 
elnöko felé fordulva, igy szólt-:

— Tetteimet nem fontoltam meg 
előre. Sajnálom, hogy elkövettem, eleg 
drágán megfizetek érte. Ezt nem magamén 
mondom, hanem az enyeim miatt, akik 
könyeznek.

Hét óra. A fogház kapujában megjele­
nik az elitéit alakja. Az udvaron az épület­
tömbtől pár méternyire áll a guillotine. Re­
nard sápadtan, de biztos lépesekkel tart a 
vesztőhely felé. Felemeli leliorgasztott fejét 
és pillantása odatévedt a vérpadra. Nem 
rezzen össze és a színtelen arcán nem vo­
naglik meg egy izom sem. Vontatott lépé­
sekkel közeledik a guillotine felé. Amikor 
lába a vérpad első lépcsőfokára ért, meg­
ragadtak Deibier legényei és pár pillanat alatt 
a nyaka a guillotine igájába volt hajtva. 
Deibier megnyomta a gombot és az éles kés 
ruganyosán lecsapott.

Par perc múlva egy furgon galoppban 
vitte Renard hulláját a Gonards-i temetőbe, 
ahol rövid ima után clföldelték.

Csarnok.
Az árva,
— Regény. —

(Folytatás.)
Rövid idő múlva már jelentették nekik, 

hogy Dorettit nem találták lakásán, vidéken 
van és csak estére várják haza.

— No, nem tesz semmit! Itt maradok 
én már szívesen Triesztben s . bevárom az 
eredményt — tette hozzá Bátor.

Giovannit és Pietrőt egyelőre a tiszt­
viselő vette pártfogása alá, mig Bátor utitár- 
sával, a bizományossal együtt, visszatért a 
vendéglőbe.

Jóízűen ebédeltek s nagy gyönyörűség­
gel beszéltek az elért és nem várt ered­
ményről.

— Nézze csak — szólt a bizományos­
nak — azért jó lenne, ha a délutáni vonat­
tal elutazna Fiúméba, felkeresné a sógornő« 
met és elmondaná neki, hogy a fia, Lehel 
szerencsésen megérkezett hozzám cs azérl 
nem irt levelet, mert velem, a nagybátyjával 
cgyjitt ufón vannak különféle városokban, a 
hol a bizományosokkal ismerkedik meg, majd 
ha ezt az utat végezték, részletes levélben 
számol be. Nagyon kéri az édes anyját Le­
hel, hogy ne türelmetlenkedjék, legyen nyu­
godt, neki nincs semmi baja, sőt a legjobb 
egészségnek örvend, boldog; de ugyanaz a 
nagybátyja is, aki egyúttal büszke az ő szép 
unokaöcscsérc s alig lehet vele bírni, hogy 
ilyen derék ifjút ismert meg Lehelben. El 
kell önnek utaznia, mert ma már tizennégy 
napja, hogy Lehel elhagyta édes anyját s a 
szegény asszonyt, aki méltán türelmetlenkedik 
és aggódik, máskép nem tudnánk megnyug­
tatni. így pedig nagy örömet szerzünk neki.

(Folyt, köv.)

Tőzsde.
brtéktózsde. Osztrák hitel 623 —-. Ma­

gyar hitel 819.—. Koronajáradék 84.25. Ha­
zai bank —.•—. Agrár 499.—. Jelzálog 
432.—■. Magyar bank 578.—. Leszámítoló 
516.—. Kpresk. bank 37.90. Purcelázó bank 
364.—. Rima 712.50. Közúti 687.—., Városi 
vili. 373.—. Állam vasút 707.50. Általános 
kőszén 1036.—. Salgó 757. Antlantica 340.—. 
Déli vasút 108.50. Ganz 34.55.

Irányzat szilárd megnyitás ulán gyengüli 
arra a hírre, hogy a románok átlépték 3 
bolgár határt.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.69. 
Októberi búza 12.19. Áprilisi rozs 10.01. 
Októberi rozs 9.70. Áprilisi zab 10.48. Okt. 
zab 8.83. Májusi tengeri 7.73 Júniusi ten­
geri 7.93.

Irányzat; gyünso-

¥
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MEGHÍVÓ. ?
A Debreeseni Gazdák Bankja Részvénytársaság

^  * ______________  __ n _ ••____________ -■ jr jr *

1^13, évi február hó 23-án délelőtt 11 érakor saját helyiségében tartja meg, melyre a t részvényeseket tisztelettel meghívja
Tárgysorozat ; ^ AZ IGAZGATÓSÁG.

!. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 3 jelenlevő részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről.
3. Az 1912. évi zárszámadások előterjesztése cs a nyereség felosztására vonatkozó javaslat.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5. 6 kisorsolt igazgatósági tag választása 5 évre.
6. Alapszabályszerűen beadott esetleges indítványok.
Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, félköreinek, hogy az alapszabályok 10. §-a értelmében részvényeiket a le nem járt szel 

tényekkel cg-yütt a közgyűlést megelőzően 3 nappal az intézet pénztáránál téritvény ellenében letenni szíveskedjenek.
A letett részvényekről kiadott elismervény a részvételi jogosultság igazoló jegyéül szolgál.
Az eredeti mérleg, a vesztescg-nyereségszámla, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a közgyűlést megelőzőleg S napig a hivatalos 

:rák alatt az intézet helyiségében megtekinthető.

TARTOZIK Mérleg-számla. KÖVETEL
Pénzkészlet :

Pénzlárkőszlct . .
Osztrák-Magyar Bank giro 
M. kir. postatakarékpénztárnál 
Pénzintézeteknél ,

Értékpapírok :
Állampapírok » ,
Záloglevelek . .
Pénzintézeti részvények . 
Elsőbbségi részvények .

Váltók :

6738-70 
10 IS-72 

043-00 
67833*8., 78335-17

4225-—
187113-—

10000-—
150730-— 3520S8--

Jelzálogilag biztosított ,, .! ff \ 1855000'—
Kezességi váltók . . e . '• 476286-92 2331286-92

Jelzálog kölcsönök , , e t 669598-42
Adósok folyószámlán ifedezetű e e' 278110-58
Kézizálogkölcsönök 4 e !. 66801-11
Ovadókkölosönök . , e O 31640"—
Részvényesek hátraléka . 
Irodai berendezés. * Vi *• t»i 213975-—

Intézetnél (leírás utápi . * 0' 24270-68
Zálogháznál (leírás után;

Átmeneti tételek:
• • 5319-17 29589-85

Elórefizstoti kamatok V ■9 fis 14602-80„ házbér . • u • 475"— 15077*80
Hátralékos kamatok . e ■ e 9266-51
Értékpapír függő kamat . é 11863-50
Részvényesek hátr. kamata • . . e 10120-
Vegyesek . . . 6477-91

4104130-80

Részvénytöke :
Kendos tartalék .
Kondkivüli tartalék

Betétek :
Köny vbetótek . r.
Folyószámlabetétek -

Folyó számlahitelez ök 
Szerződéses kölcsönök 
Vlsszleszámitolás 
Átruházott kölcsönök 
Átmeneti tételek ;

Előre bevett kamatok 
Adóhátralékok .

Vegyesek ,
Nyereség :

Athozat 1911. évről 
Folyó éri tiszta nyereség

1000000-
30000.—
8000- * 38000.

1301853*74
152866-74 1454720-48

. 41564-57
• 260675"—
• 730057"—
. 447208-42

27837-25
12463-75

1251-54
83862-79

40301-
700.-

91114-33

* Idei hozzájárulással 60,000 korona. 4104430-80

TARTOZIK
Kamatok .-

Betétkamatok , , . ,
Folyószámlakamatok ... 
Visszleszám. kamatok ... 
Átruházott kölesünkamatok . .
Szerződéses kölcsönkamat . .
Lombard kamat ....

Tisztifizetések, lakbérek és szolgák fizetése, 
zálogháznál .....

Üzletköltség intézetnél és zálogháznál . 
Házbér intézeti és zálogházi . .
Adók ......
Leírások . . , . . i.
Vegyesek . . . í.
Nyereség :

Athozat 1911. évről . ’»
Folyó évi tiszta nyereség ,

Vegiteaég- és nyereség-számla.

58876-48 
5761-05 

79873-22 
13767-41 

4307-71 
1067-88 

intézetnél és

1251"ö4
89862-79

163653-75

30949-15 
16428-28 

5500"— 
24463-76 

5510-33 
118-08

91114-33
337767-70

Kamatok :
Váltókarnál . , «
Folyószámlakamat ,
Jelzálogkamat , ,
Kózizálogkamat . .
Értékpapírkamat , ,

Jutalékok és kiilőnféla bevételek 
Áthozat 1911. évről . .

190674-55
25614-77
31654-23
14913-46
14324-84

KÖVETEL

277181-85
59334-31

1251*54

337767-70

Suhajda Béla, vezérigazgató.
Debreczeti, 1912, december hő 31.

A könyvelésért: Tereetényi Béla, főkönyvelő.
IGAZGATÓSÁG:

Dr. Bakonyi Samu, alelnók. Kovács Gyula. elnök. Folgáry Bálint, alelnok.
ür, Bay András, itj. Balogh István, Oyörffy István, ifj. Kertész István, Kertész László, Kertész Imre, Medgyaszay Miklós, 

Nagy Sándor, Nendert Richard, helyettes igazgató, Pákozdy Sándor, Polgáry József, Udvarhelyi Géza.
FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Barnabás Fái, Dr. Justh János, Lévay Gyula, Koszorús Kálmán, Dr. Troosányi Béla.

Szőlősgazdák
és sitt
Aki szőlőjét újra akarja telepiteni. Aki 
sxőlőoltványt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtö

ímifl» Szilepilo Vállalat
Maros-Vásárhely, s

Dr* Öccse Dániel-ntoa 39. ssám.

Mennyilt 2 HM pMT Megnyilt 2
Péterfla-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk I

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 
megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan es kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, csontkemény és tflkőrfényes gallér és kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. *9

Szőnyegporolas I
eizeoil. VífftiöW« it

Felwewő-telap*
Plao-utes 21. es. alatt 
Oldok Ede divstárnhi- 
sában. Telefon 991. as.

Ágytolltisztitás K

Hrabéczy E. D.
Fő üzlet és gyári 
Bxóohenyi-ntoa 42. a*, 
statt. Telefon 323. es.

Fióküzletek i 
Oeapé-u. 30, telefon 968. 
Hatvan«n. 11, telefon 978. 
Mlklöe-n. 1, telefon 1148.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Levtibeti ItKtakosódáaofcn törje» adwfc felrfligesitist, csak a vSkaxoi uttkfH bftyaget 
keM mcti&eUii TmlakozddásokaíJ a hirdetéa Mimit a búuttttrataUal stinOg UaOtal kék |

Levwíbebs.
Két nővér

. ■ „'ismorkedne idős bb 
i , m'jerre!. Leveleket 

nővér'* jeligére ké
rca a lapban jelezni. 703

Szép lélek
j igére levél van a kiadó- 

i rutaiban. ___
O. R. 28.

:ien h vél van a kiadó-
, . . .italban.

Ajánlat.
. ——apa—w

Kiadó
szobás másod emeleti 

utcai erkélycs lakás leg- 
nodernebb kényelemmel. 
Értekezni Piac 32. Kiss 
1 gnácnál. 626

XaÓhUS
Táltalat megnyitotta alko- 

uelmentes vendéglőjét 
vtőfi-tér 6. Ebéd 40 fil- 

h:, vacsora 40.______ 678
A

Bethlen-utcai 58. számú 
‘láznál modern négy szé­
nás utcai lakás, fürdő­
szobával, május 1-re ki­
adó. Ujj lakás._____ 667

Különbejáratu
■legánsan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Kossuth- 
itca 43. 658

Borbély
üzletet berendeznék nagy 
orgalmu helyen, ügyes 
iatal embernek, csak lak­
iért kell fizetnie. Cím a 

kiadóhivatalban. 646
Kiadó

szoba, előszoba, fürdő­
szoba, konyha és kama­
tból álló modern udvari 
jkás Jókai-utcaiOja. alatt. 

_______________ 638
Szobák

V,napra butorozottak ol­
csón kiadók m.r.dou órá­
ban. Piac-utca 45. 632

Alma
mirmarosi hegyi fajok 
kézzel szedve 50—70 
fillér árban kaphatók 
5 kilónként is Szo- 
nessv fogházfolügye- 
fönól, Verbficy-u. í.

452

Király
kávéi mégis a legjobbak 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, ilobrooen, Dégcn- 
íeld-tér 11. _____ 31

Kiadó
vagy eladó gyártelep tol* 
jo: én felszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
‘ v.vgv hason szakmáju 
gyártelepnek , különösen 
alkalmas, — Értekezhetni 
T'a- és érckoporsógvár, 
Homokkert. 36

lakások
Peterfia-u. 39. sz. kü- 
'ön álló épületekben : 
4 szoba, előszoba utcai 
lakás. 3 szoba, elő- 
zoba udvari lakás. 3 

szoba, előszoba ke- 
resztépülcti lakás, park 
udvarban. — Alk Imas 
in-lléklnlyiségek és jó- 

vizű kút. 135

,Me teor‘
mozgó színház

jBocskaytérlO.
Telefon 9 —47.

ijtöa Csütörtökön
a következő fényes mű­
sor kerül bemutatásra 
— London, látványos, 
term, felvétel. Az ön­
gyilkos jelölt, humoros. 
A négy agglegény, hu­
moros. A sánta koldus 

I dráma, 1 felvonásban. 
| A szerencsés Duci bá 
esi, vígjáték 1 felvo- 

I aáeban. A bűnös sze­
li relem áldozatai — 
megrendítő társaJalmi 
dráma 3 felvonásban. 

I Ma d. in 2 órától gyer­
mekelőadás.. Szomba- 

I ton uj miisor. bemu- 
j.tatásra kerül A kém1 
|jnö naplója 3 felvo 

násban. 85

1913 február 6

Apró hirdetések dija ttört] 
fizetendő. Vidékről apró { 
hbtietések dija tértije-
gyekfcea Is bskMbrti.

Ot szobás
utcai lakás Szentanna 29. 
májusra kiadó. Értekez­
hetni Donogán és Somossy 
cégnél. 30

Ha
jó élesztővel süt, jó ke­
nyeret kap, kérjen min­
den üzletben „Viktoria" 
élesztőt, mert ez elismert 
kitűnő pék élesztő. Ko­
lerákat Király fűszer üz­
letében, Dégenfeld-tér 11. 
Telefon 286, Minden cso­
magot házhoz szállít. 29

Festékei
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki- 
adóhivatalban. _____ b

Gyengébb
gimnáziumi tanuló okta­
tását elválalja felsőbb 
gimnáziumi tanuló. Qim a 
kiadóhivatalba._________ b
7~ . Házi
ebéd koszt olcsó és íz­
letes bont tkezésre kap­
ható. Cim a kiadóhiva­
talban. _____

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe 
ajánlja Lir.doníeld .7. Jenő 
füszernagykereskedő va­
lódi szegedi édes nemes 
és rozsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedményt nyújtok. 27

Kiadó
Főtérhez pár percnyire, 
Vénkert, Hortobágy-ut 13. 
alatt modern uj házban 3 
szobás és 1 szobás laká­
sok minden tartozékaival 
jutányosán. Jó viz, vil­
lanyvilágítás, — villamos 
megállóhoz közel, április, 
esetleg május 1-re. 6G9

Átlaa
bototválkozo krém. Az 
eddig létezők között a 
legjobb. Főraktár a Slcrx 
kefegyár városi üzletében.

689
Tompa, Mihály-u.

8 számú ház. mely áll 4 
sióba, fürdőszoba ós mo­
dern mellékhelyiségekből 
májusra kiadó vagy eladó 

625
Két

szobás udvari üzlethelyi­
ség kiadé, Piac-utca 42.

37
Kiadó

májusra 4 szoba, elő­
szoba mellékhelyiségek­
kel. Jóviz. Nyomtató-utca 
10. 704

Fiatal
szorgalmas fiú iro.áöa 
ajánlkozik sz-rény díja­
zásért. Cim a kiadóban.

El 7
Kiadó

májusra kényelmes négi- 
szobás lakás. Nemzetőr-
i.tca 8. 607

Kiadó
rmjaira 3 szobás lakáé 
villany világítással. Nem­
zetőr-utca 3. 698

Kiadó
február 15-re egy szoba, 
konyha. Nemzetőr-utca 3.

  699
Modern

utcai 3 szobás lakás elő- 
és fürdőszoba villanyvilá­
gítással, angol elesett stb. 
május 1-re kiadó. Had­
házi-utca 5. Ugyanott egy 
szoba, konyha, kamra vil­
lanyvilágítással. 709

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
azonnal, egy és bárom 
szobás modern lakás má­
jus elsejére kiadó. Egy 
jó féderes kocsi eladó. — 
Vörösmarty-utca 24. 701

Kereslet
Figyelem!

Ha apró hirdetést akar 
feladni, ezentúl a Kos- 
sutb-utca 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreceni Újság kiadó- 
hivatala. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt az 
első emeleten van.

Házvezetőnői
gazdasszonvi állást keres, 
esetleg gyermekek mellé, 
cukrázdába felszolgálónő, 
vendégségekben, jourok- 
ban, • háznál kisegitőnő, 
jól főző, gazdaságot s 
minden foglalkozást értő, 
németül is beszélő intel­
ligens, sokoldalú özvegy. 
R. L. Ispotály-utca 17. sz. 
udvarban. 674

Kereskedelmit
végzett fiatalember meg­
felelő irodai alkalmazást 
keres, Cim a kiadóban.

694

Pénztárnoktió
ki a könyvelésben is jár­
tas azonnal felvétetik Be- 
pyáts Emilnél. 710

Tanuló
ellátás és, lakással fölvé­
tetik Király fiiszerüzleté- 
ben, Degenfeld-tér. 707

Kereskedelmit
jelesen végzett fiatalem­
ber irodai alkalmazást ke­
res. Cim a kiadóban. 695

Gyakorlott
iüznvarrónö azonnal fel­
vétetik Schön Sándornál, 
Piac-u. 14. E18

Éledte.
Aosadi

útfél Kecskés tanyába 5 
öl gömbölyű akácfa eladó. 
Értekezni ott.- 666

Fűszeráru
berendezés, kirakat és 
ajtórollók eladók. Boos- 
kaitér 1 sz. 35

Eladó
gázmotor, illetve szí- 
vógázmotor 16 lóerős, 
— világhírű ,,HlUe“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban üzemnaSyob- 
bltás miatt azonnal 
eladó. A gép üzemben 
is megtekinthető, Epi-' 
töipari és Leme.zárv- 
gyár R. T. Külső-vá­
sártér 16—17. 34

Eladó
ház, konyhakertészetnek' 
alkalmas föld. gyiimöl-' 
esős. Köntöskort, Szabolcs 
utca 28. szám alatt érte­
kezni._____  696

Eladó
Magyar, á 6 lóerős gép 
felszerelve 5200 korona 
kedvező feltétellel. Veres 
Dániel, Hajdudorog. b

Gazdálkodónak
üzletek céljaira alkalmas 
nagy telki! ház Csapó­
utcai piacon 47. eladó.

708

iado

Segédet
keres Király lüszerüzlete, 
Degerif .'Id-tér 11. 706

Kisasszonyt
ügyvédi irodába keresek. 
Cim kiadóban. E16

Jóforgalmu
hentesüzlet betegség miatt 
azonnal eladó, berendezés 
törlesztésre is megvehető 
minden elfogadható áron. 
Cim kiadóhivatalban. 700

Eladók
rollós ajtók, ablakok, bolt 
berendezések, teljesen uj' 
lakatos szerszámok gé­
pekkel. Szőchény'i-utca 50 
sz. 705

5500 négf szögöles beltelek
a Szóchényi-kert végén, szem­
ben a tisztviselő teleppel. Gaz­
dasági épületek. — Raktárnak, 
ipartelepnek, — kertgazdaságra 
egyaránt alkalmas.

Bővebbet Dr. Ferenczy kir. 
alügyósznól. 76

A Nagy Lajos adásvételeket hirdető 
irodája, mely most a. Csapó-u. 34. szám 
alatt van tudomására hozza a házat 
venni akaró közönségnek, hogy a 
kollégiumhoz alig e*y hajitás- 
nyira levő Görbe-utca 7. számú ház 
osztozkodás miatt most végtelen 
olcsóért megkapható! 73

1927

a modern jó

akar, rendelje meg a

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos .csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jó kar­
bantartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

Qebr, Első Elektrotecknikai vállalatánál
Piac-utcai barak.

Telefon szám 168.

p*

Telefon; Üzleti 16S. sz. 
Gyári 815. sz.

MUríetgógígwi U uj»*«' ten

mm,


